

“府院联动+示范性诉讼+调解确认”

保定高新区法院妥善化解房产纠纷

河北法治报讯 (记者 刘彬 通讯员 戴铁群)“多亏了咱们法院工作人员认真负责的态度,我们的购房款和租金都到账了。真心对你们表示感谢!”7月11日,当事人陈某等人将一面锦旗送到保定高新区人民法院办案法官手中,对他们表达真诚的谢意。

陈某等人是保定某房地产开发公司某商业项目的业主,在购买该商业项目时,双方约定业主购房后由房地产公司统一经营管理,每年向业主支付租金。因经营问题,该房地产公司将商业项目整体出售,部分业主因该

房地产公司违约问题先后多次到相关部门反映。对此,相关部门启动“7+1联合调处机制”,由区社会管理局牵头,区住建局主导,法院等部门参与,对该问题进行协商解决。但经过各部门十余次的调解,双方当事人始终未能达成一致意见。

多次协调无果,业主们情绪激动,双方矛盾升级。此时,房地产公司提出要通过诉讼程序解决问题。业主们则认为,房地产公司的违约行为已经给他们带来了巨大经济损失,如果通过诉讼解决,又会增加时间和金钱成本,房地产公司这

么做无异是在拖时间,不同意到法院诉讼。

就在调解工作陷入僵局之际,保定高新区法院工作人员主动向业主们讲解诉讼流程,告知他们通过法律途径解决问题的优势,表示双方在达成一致意见后,法院会很快出具调解书,既可减少诉讼成本,缩减办理时长,又提升了诉讼效率。经过多次宣讲,业主们同意了与房地产公司通过诉讼的方式解决问题。

随后,办案法官逐一指导业主完成起诉状,告知业主起诉应准备的材料。因该案起诉人数

较多,且后续起诉人数不定,办案法官经研究决定,充分发挥示范性判决作用,对该案进行并案受理。在办案法官的协调下,业主们最终与房地产公司达成一致意见,向法院申请出具调解书。办案法官迅即出具了调解书,约定房地产公司于收到调解书之日起三日内付清款项。

为尽快兑付胜诉当事人的合法权益,高新区社会治理局再次组织召开协调会,听取房地产公司面临的困难及其未按期付款原因,帮助企业想办法、解困境,最终帮助房地产公司如期履行了全部案款。

日前,内丘县公安局交通警察大队联手“县民生工程文化演出”戏曲专班走进五郭店乡北岭村,给广大农村群众送去交通安全知识“盛宴”。活动中,宣传民警走上舞台,与戏曲演员运用诙谐、有趣的情景剧与地方戏曲,把交通违法的危害及后果通俗易懂地表演出来,提醒现场群众自觉抵制交通“陋习”,做到安全文明出行。同时,还与现场群众互动,进行了“道路交通安全三十诀”有奖知识问答活动,以案说法,警示广大农民群众时刻牢记交通安全法律法规,确保出行安全。

陈记芳 摄



邢台南和区检察院“法治宣讲+共建机制”护航“老字号”企业向“新”而行

河北法治报讯 (王然)今年以来,邢台市南和区人民检察院积极响应“检察护企”专项行动工作要求,以“老字号”企业知识产权专项保护为重要抓手,为辖区“老字号”企业持续提供优质高效的司法服务。日前,该院联合区法院、公安局、市场监督管理局及辖区律师事务所等单位,共赴金沙河集团邢

台金沙河面业有限公司,通过普法宣讲、开展座谈交流等形式,为企业提供全方位司法服务。

活动中,南和区检察院干警围绕“民营企业员工职务犯罪预防”进行了普法讲解;辖区律师事务所律师针对“老字号”知识产权相关专业知识进行分享,金沙河集团企业员工等200余人,通过现

场和线上的方式参与授课。

授课结束后,南和区检察院组织开展了座谈会,检察干警介绍了检察机关服务企业发展及打击侵犯知识产权犯罪成果,获得企业高度评价。本着“优势互补、资源共享、信息互通”的原则,南和区检察院深化与区法院、公安局、市场监督管理局协调联动,现

场会签了四部门《关于建立“老字号”企业知识产权协同保护的工作机制》,约定各方通过搭建联络协作平台,共享案件线索,畅通举报渠道,厚植知识产权保护理念,不断优化司法机关与行政机关协作配合,共同促进“老字号”企业知识产权保护与产业发展深度融合,提升知识产权保护工作质效。

(上接第1版)要切实把思想和行动统一到全会精神上来,深刻领会和把握新时代以来全面深化改革的伟大成就和进一步全面深化改革的主题主线、重大原则、重大举措、根本保证,准确理解《决定》对完善中国特色社会主义法治体系、推进国家安全体系和能力现代化作出的部署,把握政法改革新任务新要求,明确改革举措,制定实施方案,统筹协调推进,坚决落实到位。

王小洪、张军、应勇出席会议。

厚植“沃土”激发“拔节向上”活力

(上接第1版)制定了4方面12条关心关爱青年党员举措,出台《关于进一步做好容错纠错激励青年干警担当作为的实施办法(试行)》。在严管和厚爱的浓厚氛围中,青年干警干事激情更加昂扬、纪律作风更加严谨,策划拍摄的党建短视频《廉洁阵线联盟》得到市区两级纪委监委的高度评价。

考用联动树立成长“指挥棒”,促进争先意识提升。为推动形成比学赶超良好风气,双桥法院建立了青年党员培养考核体系,综合运用纪检监察、政治督察、专项考察、实绩考核等手段,对青年党员精准考核。同时强化考核结果运用,落实青年党员典型树选、表彰奖励和晋级晋升方案,营造“立足岗位建新功”的浓厚氛围。2022年以来,青年党员撰写的200余篇稿件在省级以上新闻媒体刊发;1名青年党员策划的短视频在全省法院首届“印象冀法”短视频评选活动中获一等奖;5名青年党员在承德市法院、双桥区主题演讲比赛中获奖。2023年,该院思想政治、扫黑除恶、行政争议实质化解等14项考核得分以及总得分都位居承德市法院第一。截至目前,共有16名青年党员担任中层以上职务。

三河检察院开展增殖放流修复水域生态

河北法治报讯 (葛浩莹)为深入推进“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督,日前,三河市人民检察院与市农业农村局在泃河开展公益诉讼增殖放流活动。

此次活动缘于三河检察院办理的三起民事公益诉讼案件,涉案张某等6人在禁渔期、禁渔区,使用电瓶、逆变器、电鱼竿等禁用工具和

禁用方法非法捕捞水产品,其行为严重损害了渔业资源,破坏了相关水域生态平衡,侵害了社会公共利益,依法应承担相应民事侵权责任。该院公益诉讼检察部门接到线索后,及时启动公益诉讼办案程序。案件办理过程中,经检察官释法说理,张某等6人认识到自身行为的危害,表示愿意承担生态环境损害赔偿责任,并按照

评估意见要求出资购买1456.83斤鱼苗用于增殖放流,修复被非法破坏的渔业种群资源,改善受损水域生态环境。

活动现场,三河市农业农村局水产专家对鱼苗的种类、品质和数量进行了仔细检查,确保鱼苗正常、无损无病,符合放流各项要求。相关办案部门对放流全过程进行了现场协助和监督。

省会裕华区组织开展青少年法治研学活动

河北法治报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 刘庆华)作为全国维护青少年权益岗,石家庄市裕华区委政法委充分发挥示范引领作用,联合石家庄市公安局裕华分局、区文化广电体育和旅游局,开展“法护未来快乐暑假青少年法治研学”活动。

法治研学活动自7月10日开始至8月28日共八期,每期活动根据各单位工作职责,由区检察院、区法院、区司法局、区委网信办等部门协同配合,为

辖区广大青少年送上一场生动有趣的法治教育活动。法治研学活动设置为“研学三部曲”:“第一部曲”,法治小课堂,邀请区法学会会员、法律工作者、公益人士及相关部门工作人员等,围绕未成年人保护等相关法律知识进行宣讲;“第二部曲”,辖区图书馆邀请青少年参观“丹青颂党恩,书香润裕华”书画展;“第三部曲”,辖区社区戒毒康复服务中心邀请青少年参观戒毒知识展览。通过“研学三部曲”,以寓教于乐的方式让

法治的种子在孩子们心中萌芽。

7月10日,首期法治研学活动正式启动。活动邀请了裕华区人民法院刑事业审判庭副庭长、裕华区法学会会员宋亮,为来自石家庄智汇小学的50余名同学们讲授了以“童心守护 未爱集结”为主题的法治课,引导青少年争做知法护法的“小卫士”。课后,同学们通过参与互动游戏、制作法治主题书签等环节,学会了用法律武器保护自己。

裕华区图书馆工作人员带领同学

提升辨识度影响度
深度参与社会治理

张家口中院召开“少审品牌标识”评选会

河北法治报讯 (记者 梁燕 通讯员 李文江)为提升少年审判品牌的辨识度和影响度,有效推进未成年人权益保护和法治宣传教育工作,7月16日,张家口市中级人民法院召开“少年审判品牌标识”评选会,就全市法院系统干警的投稿进行了评选。

评选会上,张家口市法院系统干警就投稿的品牌名称及标识寓意进行解读,来自各界的专家评委就品牌名称和标识分别进行打分,评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖五名。

张家口中院将根据评选结果并结合专家评委意见,确定最终少年审判品牌及标识。“品牌和标识”主要用于司法保护品牌的宣传,如悬挂在少年审判庭内、印刷在宣传材料上、制作成胸牌发放给参与宣传活动的学生成等,旨在通过视觉元素传达法院对未成年人的保护和关怀,依托少年审判品牌以更加专业的审判服务,深度参与未成年人社会治理,汇聚更强的法治力量,持续创新开展法治宣教活动,为未成年人健康成长营造良好司法环境。

交通宣传进农村 铺就乡村平安路

河北法治报讯 (姬祖鹏)一个个接地气的文艺节目,一句句安全出行的心语……7月17日晚,廊坊市公安局交通警察支队宣传民警走进三河市皇庄镇洼子村,举办了一场“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

“父老乡亲们,大家晚上好!欢迎来到活动现场!”伴随着夏夜习习凉风,民警自编自演的节目三句半《交警说安全》,以一段欢快的节奏、押韵的说辞,呼吁群众要自觉抵制客车超员、农用车违法载人等交通违法行为,潜移默化中提高大家的交通安全意识。随后,三河市公安交警大队与“三河海路艺术团”带来了精彩纷呈的歌曲、舞蹈、双簧等精彩节目。这些节目巧妙地将交通安全宣讲与文艺表演相结合,通过生动有趣的方式,将交通安全知识以“舞”的形式展现出来,将文明交通理念以“唱”的方式传递给在场的每一位观众,拉近了警民之间的距离,取得了良好的宣传效果。

节目表演的同时,民警还设置了酒驾模拟体验环节。“连路都走不了,更

别说开车了!”“体验后,虽然意识还在,但视线一下子模糊了,感觉头昏眼花,真像喝了酒一样,哪还敢开车……”参加酒驾模拟体验的群众纷纷说着自己的感受,并表示以后一定会遵守交通安全法律法规,并劝告身边的亲人和朋友,开车不喝酒,喝酒不开车。

“满多少周岁的青少年可以骑电动自行车上路?”“16周岁”“在乘坐汽车时可以将车内垃圾向车外抛洒吗?”“不可以”……在交通安全知识有奖问答环节,村民们争相抢答、踊跃发言,活动现场气氛热烈。一轮又一轮的问答互动,一轮又一轮的奖品派送,村民们热情高涨,交通安全知识得到了有效传播。“还能学知识,还能领奖品,这活动太好了!”参加现场互动的张大爷高兴地说。

活动结束后,宣传民警走到群众身边,通过发放宣传材料,面对面讲解事故危害、解答群众疑问等形式,向广大群众普及交通安全知识,使交通安全理念更加深入人心,筑牢农村道路交通安全“防护墙”。



为让更多青年学生感受法治力量、接受法治熏陶,7月18日,高阳县人民法院邀请暑期返乡大学生走进法院,零距离接触法院工作,“沉浸式”体验法治教育。在干警的带领下,大学生们先后参观了诉讼服务中心、执行指挥中心和院史馆等场所,零距离感受了法律的公正与威严,进一步提升了法治意识。

连芳 冉海威 摄

法护未来 快乐暑假

法治的种子在孩子们心中萌芽。

7月10日,首期法治研学活动正式启动。活动邀请了裕华区人民法院刑事业审判庭副庭长、裕华区法学会会员宋亮,为来自石家庄智汇小学的50余名同学们讲授了以“童心守护 未爱集结”为主题的法治课,引导青少年争做知法护法的“小卫士”。课后,同学们通过参与互动游戏、制作法治主题书签等环节,学会了用法律武器保护自己。

裕华区图书馆工作人员带领同学

参观了“丹青颂党恩 书香润裕华”书画展,引导青少年弘扬中华优秀传统文化,激发爱党爱国热情,坚定听党话、感恩党、跟党走的理想信念。

裕华区社区戒毒康复服务中心的民警根据青少年防范意识薄弱、好奇心强、易被诱骗利用等特点,通过讲解典型案例,向同学们详细介绍了相关禁毒知识,指导青少年如何防范药物滥用,引导青少年树立“珍爱生命、远离毒品”的意识。